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Zbrojní oprávnění vám dává možnost k tomu, abyste mohli nabýt do vlastnictví, držet a
nosit zbraň určité kategorie a střelivo (v rozsahu příslušného zbrojního oprávnění).

Zbrojní oprávnění se rozlišují podle účelu užívání zbraně nebo střeliva a podle rozsahu oprávnění
do 2 kategorií:

obecné zbrojní oprávnění,
rozšířené zbrojní oprávnění.

Zbrojní oprávnění vám může být vydáno jen jako fyzické osobě (ne jako OSVČ nebo právnické osobě)
a to na časově neomezenou dobu.

Obecné zbrojní oprávnění lze získat po dovršení 18. let věku, nebo po dovršení 15. let věku,
pokud je žadatel žákem střední školy v oboru zahrnujícím výuku myslivosti, puškařství, sportovní
střelby, v bezpečnostně-právní oblasti nebo vojenství anebo v obdobném oboru, jehož součástí je
nakládání se zbraněmi, nebo střední školy, která mu zajišťuje sportovně-střeleckou nebo obdobnou
zájmovou činnost v době mimo vyučování, nebo je-li členem spolku, který se zabývá sportovně-
střeleckou nebo obdobnou zájmovou činností, a je držitelem zbrojní licence.

Obecné zbrojní oprávnění u osoby, která dovršila 15. let věku, musí být k žádosti o vydání
zbrojního oprávnění přiložen písemný souhlas jejího zákonného zástupce, opatrovníka nebo
poručníka a příslušné střední školy nebo spolku.

Rozšířené zbrojní oprávnění lze získat až po dovršení 21 let věku.

K tomu, abyste mohli zbrojní oprávnění získat, potřebujete posudek o zdravotní způsobilosti a
složit zkoušku odborné způsobilosti.

Kde žádost řešit a co budete potřebovat

O zbrojní oprávnění lze žádat na kterémkoliv útvaru Policie ČR, tj. na oddělení nebo odboru
služby pro zbraně a bezpečnostní materiál krajského policejního ředitelství.

Podání žádosti je možné učinit následujícími způsoby:

Vzory tiskopisů žádostí již nově nejsou stanoveny vyhláškou. Podání lze tak učinit i volnou formou,
ale z důvodu možných vad podání tuto formu nedoporučujeme.

Poplatek za žádost

S vydáním zbrojního oprávnění je spojen pouze jeden správní poplatek:

podání přes podací portál ministerstva vnitra s identitou občana na webové
adrese: https://dfmv-p.gov.cz/zbrane-a-strelivo/;
zasláním žádosti datovou schránkou;
zasláním žádosti e-mailem, žádost musí být podepsána uznávaným elektronickým podpisem;
podáním žádosti na kterémkoli kontaktním místě odboru služby pro zbraně a bezpečnostní
materiál krajského ředitelství policie.

https://dfmv-p.gov.cz/zbrane-a-strelivo/


Tato částka platí při osobním fyzickém podání žádosti, nebo při podání elektronickým přístupem se
zaručenou identitou (např. datová schránka). Pokud je žádost podána prostřednictvím podacího
portálu Ministerstva vnitra, platí se snížený správní poplatek ve výši 2400,- Kč.

Posudek o zdravotní způsobilosti

Pokud se rozhodnete požádat o zbrojní oprávnění, nejdříve si musíte obstarat posudek o zdravotní
způsobilosti.

Posudek o zdravotní způsobilosti se přikládá jako příloha k žádosti o vydání zbrojního oprávnění.

Kdo posuzuje zdravotní způsobilost

Lékařský posudek vydává registrující poskytovatel zdravotních služeb v oboru všeobecné praktické
lékařství; u žadatelů mladších 18 let jej může dále vydat registrující poskytovatel zdravotních služeb
v oboru praktické lékařství pro děti a dorost. Nemůže-li takový poskytovatel zdravotních služeb
lékařský posudek vydat nebo je-li podezření, že se posuzovaná osoba snaží ovlivnit nestrannost
zjištění své zdravotní způsobilosti, anebo nelze-li její zdravotní způsobilost zjistit jiným způsobem,
krajské ředitelství policie usnesením určí poskytovatele zdravotních služeb, který lékařský posudek
vydá.

Důležité termíny

Platnost lékařského posudku je stanovena na 5 let.

K prvnímu předložení lékařského posudku budou držitelé, u kterých došlo k přechodu ze zbrojního
průkazu na zbrojní oprávnění, vyzváni ze strany krajského ředitelství Policie České republiky, a to v
závislosti od doby vydání zbrojního průkazu. Výzva bude držitelům zaslána nejdříve 3 měsíce přede
dnem a nejpozději ke dni

uplynutí 5 let od vydání zbrojního průkazu;
uplynutí 10 let od vydání zbrojního průkazu, pokud k 1. lednu 2026 uběhlo od vydání zbrojního
průkazu více než 5 let;
zániku platnosti lékařského posudku osvědčujícího zdravotní způsobilost pro vydání zbrojního
průkazu, nejpozději však k 1. lednu 2031 (jedná se o případy, kdy byl lékařský posudek vydán s
kratší dobou platnosti), nebo
1. lednu 2031, pokud nebude postupováno podle výše uvedených případů.

K dalšímu předložení lékařského posudku již však krajské ředitelství Policie České republiky vyzývat
nebude a držitelé zbrojního oprávnění jsou tak povinni si lhůty k předložení "pohlídat" sami. Za tímto
účelem však bude možné nastavit si upozornění, jako je tomu v současnosti například u platnosti
občanského průkazu v rámci Portálu občana.

Posudek o zdravotní způsobilosti nesmí být starší 90 dnů ode dne jeho vydání registrujícím
poskytovatelem.

Poplatek za vydání posudku

Vydání posudku lékařem je zpoplatněno, za vydání posudku zaplatíte částku dle ceníku vašeho
lékaře.



Odborná způsobilost

Aby vám mohlo být vydáno zbrojní oprávnění, musíte prokázat odbornou způsobilost, která se
ověřuje zkouškou odborné způsobilosti nebo komisionální zkouškou, které se skládají z
teoretické a praktické části.

Teoretická část konána formou písemného testu, při němž žadatel o vydání zbrojního oprávnění
prokazuje znalosti právních předpisů z oblasti nakládání se zbraněmi a střelivem, ověřování
střelných zbraní a střeliva, trestněprávních aspektů nakládání se zbraněmi a střelivem, nauky o
zbraních a střelivu, zásad bezpečného nakládání se zbraněmi a střelivem a ze zdravotnického
minima. Soubor testových otázek s vyznačenými správnými odpověďmi najdete ne tomto odkaze:
https://mv.gov.cz/soubor/mv-soubor-testovych-otazek-pro-teoretickou-cast-zkousky-odborne-zpusobil
osti-a-komisionalni-zkousku.aspx

Praktická část, při níž žadatel o vydání zbrojního oprávnění prokazuje znalosti, schopnosti a
dovednosti v oblasti postupů bezpečného nakládání se zbraněmi a střelivem a střelby na terč.

Žadatel o vydání zbrojního oprávnění je povinen zkoušku odborné způsobilosti a komisionální
zkoušku vykonat osobně. Využití tlumočníka, podpůrce nebo obdobné osoby při vykonání teoretické
nebo praktické části zkoušky odborné způsobilosti nebo komisionální zkoušky se nepřipouští.

Splňuje-li žadatel o vydání zbrojního oprávnění podmínky zbrojního oprávnění, s výjimkou odborné
způsobilosti, krajské ředitelství policie zapíše do centrálního registru zbraní, že je žadatel oprávněn
prokázat odbornou způsobilost, a současně jej o této skutečnosti bez zbytečného odkladu vyrozumí.

Žadatel o vydání zbrojního oprávnění může odbornou způsobilost prokázat tak, že do 12 měsíců ode
dne zápisu do centrálního registru zbraní úspěšně složí zkoušku odborné způsobilosti. Zkoušku, je
oprávněn jednou opakovat, popřípadě složí komisionální zkoušku.

Komisionální zkoušku může vykonat žadatel o vydání zbrojního oprávnění, který neuspěl ani při
opakované zkoušce odborné způsobilosti, pokud alespoň jednou uspěl v teoretické části zkoušky
odborné způsobilosti. Žadatel se na komisionální zkoušku přihlašuje prostřednictvím krajského
ředitelství policie.

Zkouška odborné způsobilosti se koná na střelnici zapsané v seznamu střelnic, na nichž lze konat
zkoušku odborné způsobilosti nebo komisionální zkoušku (dále jen "zapsaná zkoušková střelnice").
Seznam zapsaných zkouškových střelnic je dostupný na tomto odkaze
https://crz.policie.gov.cz/web_crz_internet/Verejne/ZkouskoveStrelnice.aspx.

Žadatel o vydání zbrojního oprávnění se na konkrétní termín zkoušky odborné způsobilosti přihlašuje
u provozovatele zapsané zkouškové střelnice. Žadatel o vydání zbrojního oprávnění může být
současně přihlášen pouze na 1 termín zkoušky odborné způsobilosti.

Termín a místo konání komisionální zkoušky určuje Policejní prezidium, a to zpravidla tak, aby byl
určen jeden termín komisionální zkoušky alespoň každých 60 dnů.

Komisionální zkouška se koná na střelnici provozované policií. Ve výjimečných případech, může
Policejní prezidium zajistit konání komisionální zkoušky na zapsané zkouškové střelnici.

Zkouška odborné způsobilosti a komisionální zkouška jsou neveřejné.



Poplatky za zkoušku odborné způsobilosti

Kromě správního poplatku za podání žádosti o vydání zbrojního oprávnění, musíte počítat také s
úhradou dalších nákladů, jako např. za pronájem střelnice, spotřebované střelivo atd.

odbor bezpečnostní politiky, oddělení obecní policie, zbraní a dopravního inženýrství, 16. ledna 2026

https://mv.gov.cz/clanek/zbrojni-opravneni.aspx

https://mv.gov.cz/clanek/zbrojni-opravneni.aspx

